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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE ABRIL DE
DOIS MIL E SETE, ÀS QUATORZE HORAS E
QUARENTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E COM A
PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
ANTÔNIO CARLOS MORAES, CARLOS VITAL
PAIXÃO DE MELO, DONATO DE OLIVEIRA, GISELE
GIRARDI, HÉLIO MÁRIO DE ARRUDA, JOSÉ
GERALDO DE VARGAS JUNIOR, JUSSARA FARIAS
FARDIN, MARCELO SUZART DE ALMEIDA, NEYVAL
COSTA REIS JÚNIOR, RICARDO ROBERTO BEHR,
ROGÉRIO NETTO SUAVE, RONEY PIGNATON DA
SILVA, SILVANA VENTORIM, VIVIANA MÔNICA
VERMES, IZABEL CRISTINA NOVAES, ANTONIO
ALBERTO RIBEIRO FERNANDES
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE PESQUISA
E PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR FRANCISCO
GUILHERME EMMERICH), ROBERTO GARCIA
SIMÕES (REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA DE
EXTENSÃO, PROFESSORA TERESINHA MARIA
MANSUR), ANTÔNIO LOPES DE SOUZA NETO,
MARCOS NUNES PEREIRA, RAFAEL MADEIRA
QUINTELLA, LUCAS MAGALHÃES COELHO E
VANESSA OLIVEIRA DE AZEVEDO. AUSENTES,
COM JUSTIFICATIVA, O SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATE, E OS
SENHORES CONSELHEIROS: ALFREDO CARLOS
RODRIGUES FEITOSA, MARIA AUXILIADORA DE
CARVALHO CORASSA, RODRIGO RIBEIRO
RODRIGES, ROSEMBERGUE BRAGANÇA E
ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO.
AUSENTES, OS SENHORES CONSELHEIROS:
GEORGE HILTON VENTURIM, GISELE CARRARETO
RIBEIRO E RENZO ROLDI ROSSONI. O CONSELHO
ESTÁ, NO MOMENTO, SEM UM REPRESENTANTE
DO CENTRO DE EDUCAÇÃO.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas, por
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unanimidade, as atas das Sessões Ordinárias dos dias 08 e 21 de março de 2007.
02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do
expediente da professora Gilda Cardoso Araújo, in verbis: “Senhor Presidente:
Venho informar que, diante do término do meu mandato neste egrégio Conselho em
8 de abril de 2007, optei por não me candidatar para um novo mandato
representando o Centro de Educação, em decorrência da sobrecarga de funções
docentes, administrativas e de pesquisa, decisão esta compartilhada e debatida em
reunião do Conselho Departamental em 30 de março de 2007. Informo também que
o Centro de Educação deflagrou processo eleitoral para escolha de representantes e
a data da consulta aos professores é 18 de abril de 2007. No ensejo, quero registrar
minha admiração pelo zelo, respeito e compromisso de Vossa Magnificência e de
todos os Pares com um projeto político e institucional de consolidação de uma
universidade democrática e de qualidade, bem como agradecer a acolhida calorosa
e o meu grande aprendizado na convivência ética, séria e plural com todos os
Conselheiros e Funcionários do CEPE. Atenciosamente. Vitória, 04 de abril de 2007.
Professora Dra. Gilda Cardoso de Araújo – Centro de Educação”. O Conselheiro
Antonio Lopes de Souza Neto, com a palavra, comunicou que o Cine Metrópoles
está reiniciando as atividades com o projeto Cine Escola Metrópoles; projeto voltado
para exibição de filmes para as escolas de ensinos fundamental e médio, públicas e
particulares. Informou, ainda, que, a quem desejar conhecer, há um folder com as
informações básicas desse projeto. Pediu, também, colaboração na divulgação junto
aos Centros. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a
palavra, solicitou, em nome da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão
(CEGE), a inclusão em pauta do Processo nº. 12.866/2005-33 – COLEGIADO DO
CURSO DE GRADUAÇÃO EM FILOSOFIA. O Conselheiro Neyval Costa Reis
Junior, com a palavra, solicitou, em nome da Comissão de Pesquisa e
Pós-graduação (CPPG), a exclusão do item 04.01 constante da pauta, processo nº.
25.154/2007-18. A Conselheira Izabel Cristina Novaes, com a palavra, solicitou, à
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão que o processo nº 22.671/2006-46
fosse retirado de pauta; justificou que este trata da proposta de alteração da
Resolução nº 24/2000 – CEPE, que estabelece normas que regulamentam as
situações de abandono, desligamento e jubilamento dos alunos do curso de
graduação; Informou que o processo de desligamento do ano de 2006 já foi
concluído e que o do ano de 2007 iniciar-se-á a partir do final deste ano. Em
seguida, considerou o assunto necessário e oportuno de ser discutido com mais
atenção. Ainda com a palavra, explicou que a Pró-reitoria de Graduação
(PROGRAD) constituiu uma comissão para tratar da questão relativa a essa
Resolução, pois há pontos convergentes na proposta aprovada pela Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão (CEGE) originada da Procuradoria Federal/UFES,
com as posições que já começaram a ser definidas, e há alguns pontos que ainda
não estão suficientemente claros. Solicitou, por fim, que a CEGE enviasse a sua
proposta para a PROGRAD, para que esta possa colaborar com o trabalho da
Comissão. Considerando a solicitação da Conselheira Izabel Cristina Novaes a
Conselheira Gisele Girardi, Presidente da CEGE, com a palavra, solicitou a exclusão
do item 04.10 constante da pauta. Solicitou, ainda, que o item 04.06 constante da
pauta, processo nº. 13.860/2008-28 também fosse retirado de pauta. Todas as
inclusões e exclusões solicitadas foram aprovadas por unanimidade. 04. ORDEM DO
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DIA: 04.01. PROCESSO Nº 19.969/2007-79 – CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE
DO ESPÍRITO SANTO (CEUNES) – Projeto Político-pedagógico do Curso de
Graduação em Engenharia de Produção. O Conselheiro Ricardo Roberto Behr, com
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, favoráveis ao referido Projeto Político-pedagógico. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E SETE. 04.02. PROCESSO Nº. 19.695/2006-
18 – CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO (CEUNES) –
Projeto Político-pedagógico do Curso de Graduação em Engenharia de Petróleo. O
Conselheiro Ricardo Roberto Behr, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido
Projeto Político-pedagógico. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E SETE.
04.03. PROCESSO Nº. 19.767/2006-27 – CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO
ESPÍRITO SANTO (CEUNES) – Projeto Político-pedagógico do Curso de Graduação
em Enfermagem. A Conselheira Silvana Ventorim, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis
ao referido Projeto Político-pedagógico. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL E
SETE. 04.04. PROCESSO Nº. 23.850/2007-81 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
CONTÁBEIS/CCJE – Projeto Político-pedagógico do Curso de Graduação em
Ciências Contábeis. A Conselheira Silvana Ventorim, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
favoráveis ao referido Projeto Político-pedagógico. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUATORZE
BARRA DOIS MIL E SETE. 04.05. PROCESSO Nº. 7.858/2006-10 – COLEGIADO
DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA/CCA – Projeto Político-
pedagógico do Curso de Graduação em Agronomia. O Conselheiro Carlos Vital
Paixão de Melo, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido Projeto
Político-pedagógico. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUINZE BARRA DOIS MIL E SETE. 04.06.
PROCESSO Nº. 7.858/2006-10 – COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM
GEOGRAFIA/CCHN – Projeto Político-pedagógico do Curso de Graduação em
Geografia. A Conselheira Viviana Mônica Vermes, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis
ao referido Projeto Político-pedagógico. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZESSEIS BARRA DOIS MIL E
SETE. 04.07. PROCESSO Nº. 25.161/2007-10 – PROCURADORIA FEDERAL DA
UFES – Solicitação de alteração da Resolução nº 46/2004 deste Conselho. A
Conselheira Giseli Girardi, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrário a referida solicitação.
Em discussão, a Conselheira Izabel Cristina Novaes pediu vista do processo, sendo
este pedido deferido pelo Senhor Presidente. Desta forma o processo foi retirado da
pauta. 04.08. PROCESSO Nº. 12.866/2005-33 – COLEGIADO DO CURSO DE
GRADUAÇÃO EM FILOSOFIA/CCHN – Projeto Político-pedagógico do Curso de
Graduação em Filosofia. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, fez a
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leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, favoráveis ao referido Projeto Político-pedagógico. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
DEZESSETE BARRA DOIS MIL E SETE. 04. PALAVRA LIVRE: A Conselheira
Izabel Cristina Novaes, com a palavra, parabenizou à Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão deste Conselho pelo esforço diante da quantidade de
processos relativos a Projetos Político-pedagógicos de cursos de graduação desta
Universidade que estão em análise no momento. Em seguida, agradeceu ao fato
desta Comissão ter atendido a uma solicitação de uma reunião extraordinária, a
respeito da necessidade de cumprimento do calendário acadêmico, no que diz
respeito ao processo seletivo de vagas remanescentes para a modalidade de
reopção e/ou remoção de curso, encerrado no último dia 23. Informou que foi
necessário aprovar com “ad referendum” do Magnífico Reitor. Ainda com a palavra,
comunicou que as demais questões destacadas foram levadas à Pró-reitora pela
Diretora do Departamento de Registro e Controle Acadêmico, servidora Vera Lucia
Bergami Pereira, e que foram objetos de discussão na presente data, junto à Câmara
de Graduação. Disse, ainda, que tais questões deverão estar pautadas para a
próxima Sessão deste Conselho, tendo em vista que os editais dos processos de
Transferência/Novo Curso terão que estar prontos até, no máximo, meados do mês
de Maio. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a
Sessão às quinze horas e quarenta e cinco minutos. Do que era para constar, eu,
Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que,
após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores
Conselheiros presentes.
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